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JIABOPATOPHAS PABOTA Nel-2.
UTEPAITMOHHBIE METO/bI _
PEHIEHUA HEJIMHEUHbBIX YPABHEHHNU.

Ilenb pabOTBHl: HAYYUTHCS pEIIATh HEIUHEWHBIE YPAaBHEHHUS METO/I0OM
OpOCTBIX HUTepanuii, MmeTogoM HpoOTOHA M MOIM(UUIKMPOBAHHBIM METOAOM
Hrrorona ¢ nomonisro DBM.

Conepxanuie pabOThL:

1. M3yuutp MeTOn  NHPOCTBIX WTepauui, Meron HeiooToHa wu
MoaupurpoBaHHbIi MeToa HbploTOHA AMist pelieHus] HEMTUHEHHBIX YpaBHEHUIA.

2. Ha KOHKpeTHOM IpHUMeEpE YCBOUTH NOPSAOK PELICHHUsS HEJIWHEUHBIX
ypaBHEHUH ¢ noMoupio 9BM yka3aHHBIMA METOJAMU.

3. CocraButh mporpamMmy  (mporpaMMbl) Ha  JIFOOOM  SI3BIKE
IPOrpaMMHUPOBAHUS U C €€ MOMOIIBIO0 PEIUTh ypaBHEHHE ¢ TouHOCThIO € = 0.001
u 0 =0.01. Cnenatb BBIBOJ O CKOPOCTH CXOJIUMOCTH BCEX TPEX METOJIOB.

4. N3menuts € =¢/10,8 =056/10 u cHoBa pemuth 3amauy. CaenaTh BbIBOIBI

0: CKOPOCTH CXOJUMOCTH PaccMaTpHBAEMbIX METOJIOB; BJIUSHUM TOYHOCTH Ha
CKOPOCTb CXOJIMMOCTH; BIUSIHUM BbIOOpA HAYAJIBHOTO MPHUOIMKEHUS B METOHE
MPOCTBIX UTEPALIMI HA CKOPOCTh CXOJIUMOCTH.

5. [loaroToBUTHCS K YCTHOMY OMPOCY MO TeME PabOTHI.

[TPUMEP BbIIIOJIHEHMA PABOTDBI

3ajaHue.
1. Jloka3arh rpadu4ecKuM M aHAJIUTHYCCKHMM METOJaMH CYIIESCTBOBAHUE

€IMHCTBEHHOT'O KOPHsI HEJINHEWHOTO YPaBHEHUS
f(x)=e*+x=0 (1)
Ha oTpe3ke X €[—1,0].

2. Tloctpouth pabouue (opmynbl MeTola MPOCTHIX HTEpaluid, MeTojla
Herorona u MoauduimpoBanHoro Meroja HblOTOHa, peanu3yromme IMpoIece
MOMCKa KOPHS HEMMHEHOro ypaBHeHud (1) Ha yKa3aHHOM OTpe3Ke.

3.  CocraBuTh  mnporpamMmy  (mporpammbl) Ha  JIOOOM  S3bIKE
IPOrpaMMUPOBAHMS, PEATTU3YIOLINE TOCTPOEHHBIE UTEPALMOHHBIE MPOLIECCHI.

Pemmenue.
1. lokaxxeM rpaduyeckuM METOJIOM €IWHCTBEHHOCTh KOPHS HEJIIMHEHHOTO

ypasuenus (1). U3 rpapuka ¢ysxmuu f(X)=€* +x ma Puc.l BuAHO, 4TO
¢yukums  f(X) mnepecekaer ocek OX B OJHOM TOYKe, SIBIISIOLICHCS

MpUOIMKEHHBIM 3HAaUYCHHEM KOpHS HenuHedHoro ypaBHenus (1). Ho rtak kax
naHHas (QYHKIOAS WMEET CJIOXKHBIM aHaJTUTHYECKUHA BHUI, TO MpeodpazyemM

ypaBHenue (1) x Bumy € =—X u moctpoum jBa rpapuka y=e€* um y=-X,
uMeroux Oosiee mpocToil aHanmutuueckuid Bun (Puc.2). AOcuucca TOYKH
TepecedeHnsl rpaQuKoB SBJISAETCS HNPUOIMKEHHBIM 3HAYCHHEM KODHSA. 3aMETHM,



YTO TpapUUeCcKUil METO/ MOKA3bIBACT KOJIUYECTBO KOPHEH HCXOJHOTO YPaBHEHHUS,
HO HE J0Ka3bIBAECT €AUHCTBEHHOCTh KOPHA HA OTPE3KE.
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Anamutndeckuit Meton. ®ynkmus f(X) HempepwiBHa Ha oTpeske [—1,0],

UMeeT Ha KoHmax orpe3ka paswbie 3Haku ( f(-1)=-0.632; f(0)=1), a
npousBogHas  (QYHKIUHU f(x) HE  MEHSeT 3HaK Ha  OTpe3Ke

(f'(xX)=e* +1>0Vxe[-10]). CnenosarensHo, HenuHeiiHoe ypaBHeHue (1)
UMEET Ha yKa3aHHOM OTPE3KEe €IMHCTBEHHBIN KOPEHb.

2. MeTo1 IpOCThIX UTEPAIIUH.

[Toctpoum ¢ysakmio  @(X) =X +cf (X). Koncranta C BbeIOMpacTcs u3

JOCTAaTOYHOTO YCIOBHS CXOAUMOCTH
o'(x) <1 vxela,b] (2)
Ecmu npomssogmas f'(x)>0,vxe[a,b], To 3Hmauenme ¢ BrIGmpaercs u3

mHTepBAla —— <C<0, ecnm mpowmssomHas f'(x)<0,Vxela,b], To — wu3

f'(x)

uHTepBana 0<C<

f'(x)

nojoxurenbHa Ha otpe3ke [—1,0], To mpumaBas mEepeMEHHOW X pa3JIMYHBIC

. Tak kak st paccMaTpuBaeMoro mpumMepa f’(x) BCIOJTY

3HavyeHus1 u3 uarepBana [—1,0] u BrIOMpas HaMMEHBIIHI UHTEPBAI m <c<0,
X

nonyuyuM —1<C < 0. Beibupaem npoun3BosibHOE 3HAU€HHE C M3 3TOTO MHTEpBaa.
[Iycte ¢=-0.1. Torma pabouas gopmyna MeToja MNPOCTHIX HUTEparuii Oyner
UMETh BUJL:

Xns1 = Xp —O,1~(eXn +xn)n=0,1,2,... (3)

Urepanmonnsiii  mporecc (3) MOXHO HayaTh, 3aJaB I[POU3BOJIBHOE

HayaJlbHOE  NPHUOIIDKEHHE  Xg € [— 1,0]. Urepanmonnsiit  mpouecc  (3)
3aKaHYMBAETCS IIPU OJTHOBPEMEHHOM BBINOJIHEHUH JIBYX YCIOBUM:

X =X <& 1 [ f (%010 <8 (4)

B sTOM cnyuae 3HaueHue X, ., ABJIAETCA NPUOIMKEHHBIM 3HAUEHUEM KOPHS



HemuHeitHOro ypapuenus (1) Ha otpeske [-1,0].

Meton Hrelorona. B kayecTBe HauaiabHOro MNPUOIMKEHHUS X, 31€Ch
BBIOMpAaEeTCA MpaBbld WM JIEBBIM KOHEI[ OTpe3Ka, B 3aBUCHUMOCTH OT TOTO, B
KOTOPOM BBITOJHAETCS JIOCTAaTOYHOE YCJIOBUE CXOAuMocTh Mmeroaa HproToHa
BUJIA:

f(x)f"(%)>0 (5)
3ameTHMm, 4TO B Touke X =—1 ycnoBue (5) He BBINIONHSIETCS, a B Touke X =0
— BemosHAeTCs. ClenoBaTelbHO, B KA4eCTBE HAYAIBHOTO TPHOIMKEHUS
BplOMpaercss Touka  Xg=0. PabGouas  ¢opmyna wmerona  Herorona

(%)

Xni1 = Xy ———5,N=012,... st JaHHOTO YpaBHEHWS 3aNULIETCS TaK:
f'(xa)
e +Xx
_ N ne
Xn+l—xn—T,n—0,l,2,... (6)
e +1
VYcnoBus BbIXOJa UTEPALIMOHHOTO Tpoliecca (6) aHaJIOrMYHbl YCIOBUIM (4)
METOJa ITPOCTBIX UTEPALIAN.

Momuduuuposanneni meron HprotoHa. HavampHoe npuOmmkeHue X

BbIOMpaeTcst aHanoruyHo Metony HeroToHa, T.6. Xg=0. Pabouas ¢opmyna

f(x
MoguduuupoBanHoro Meroza HerotoHa X4 =X, —M, n=012,... s
(%)
IAHHOTO IIPUMEpPA 3alUILETCA TaK:

Xn
xn+1:xn—ex—+xn,n:0,1,2,... (7)
e’ +1
VYcaoBus BbIXOJa UTEPALIMOHHOTO Tpoliecca (7) aHAJIOTMYHBI YCIOBUSM (4)
METO/1a IPOCTBIX UTEPALUH.
3aMeuyaHue: JUIsl TOTO, 4TOOBI CleNaTh BBIBOJ O CKOPOCTH CXOAMMOCTH
METOJI0OB, HEOOXOAMMO B KaXJIOM METOJE BbIOMpaThb OJUHAKOBOE HayaJbHOE
pUOIMKEHUE.
3. brnok-cxema wmeToma TMpOCThIX uUTepauuii, Metona HeoToHA U

MoAupUITMPOBAHHOTO MeTo/1a HploTOHA MpuBeeHa Ha pUCYHKE 3.

1. 3anars napamerpsl MmeToga: N =0,X =Xy, €,9.
—12. Beruncnuts odepennoe npubimkenune Y = @(X)

3. IIpoBepuUTh yCI0BHsA OKOHYAHHS IIpoIiecca: | y—X |S € &‘ f (y] <9d.

vy Ja

4. OGHOBUTH 5. Pacneuarath  mpuONIMKEHHOE
—[HaYaJIBHOE «— Her 3HaueHue KOpHA Y .

npuOIMKeHne T

X=Yy 51

6. OcraHOoB
n=n+1

Puc.3



Hrmxe B KkauecTBe mpuMepa NPHUBEACHBI NIPOrpaMMbl Ha  sA3bIKax
nporpammupoBanus [lackans u C, peanuzyronne nTepaiMoOHHbIN MPOLECC METOIA
MIPOCTBIX UTEPALIHIA.

I[TPUMEP ITPOI'PAMMbBI HA A3BIKE ITACKAJIb

Program Pr_iter;

Uses Crt;

var n:integer;
x0,x,eps,d,y,z,c:real;

begin
clrscr;
n:=0;x0:=-1;c:=-0.1;x:=x0;eps:=0.001;d:=0.01;
repeat
y:=x+c*(exp(X)+x);
Z:=X;
writeln(n:3,x:9:5,y:9:5,abs(y-x):9:5,abs(exp(y)+y):9:5);
X:=Y;
n:=n+1;
until (abs(z-x)<=eps) and (abs(exp(x)+x)<=d);
end.

[TPUMEP ITPOI'PAMMBI HA A3BIKE C

#include <stdio.h>
#include <math.h>
main()
{
int n=0;
float x,y,z,x0=-1,c=-0.1,eps=0.001;d=0.01;
X=X0;
clrscr();
do
{
y=X+c*(exp(X)+x);z=X;
printf(“%d %.4f %.4f %.4f %.4f\n” ,n++,x,y,fabs(y-X),
fabs(exp(y)+y));
X=Y;
}
while(fabs(z-x)>e || fabs(exp(x)+x)>d);
getch();
}



Pewienue: B pe3ynbTaTe pelleHUs HeIMHEHHoro ypaBHeHus (1) Ha
yKa3aHHOM OTpe3Ke TpeMs METOJaMH IIPHU HadaJbHOM HpulOimkeHnun X, =0 c

TouHOCThIO € =0.001 u 6=0.01 nosydeHsl ciaeAyroIKe Pe3yJabTaThl: METOJAOM
OPOCTBIX HUTepamuil  X,; =—0.56213; wmeromom Herotona X3 =-0.56714;

MoaupunrpoBaHHbIM MeToaoM HerotoHa X5 =—0.56700.

[HOPAAOK BBIITOJIHEHNM A PABOTHI

1. OnpenenuTs KOJIAYECTBO KOPHEW HCXOAHOTO HEJIMHEWHOI'O YpPaBHEHHS
rpauueckuM METOIOM U TOCTPOUTH Tpaduk (MIpUMep MPUBEICH Ha PUCYHKE 2).

2. Jloka3zaTb aHAINTHUYECKHM METOJIOM E€IMHCTBEHHOCTH KOPHSA HCXOIHOTO
HEJIMHEWHOTO YPAaBHEHUS HA YKA3aHHOM OTpPE3KE.

3. 3anmcarh HTEpalMOHHbIE (OPMYJIBI, pEANU3YIOLIME IPOLECcC IMOUCKa
KOpHA Ha OTpe3Ke METOAOM IIPOCTBIX WTepanui, MeronoM HerootoHa wu
Mo (ULIMPOBAHHBIM MeTOAOM HbloTOHA.

4. CocraButh mnporpammy(bl) Ha JIO00M f3BbIKE MPOrPaMMHUPOBAHUS,
peann3yrolyo(1e) NOCTPOCHHbIE UTEPALIMOHHBIE MTPOLIECCHI, UCIOJIB3YS aITOPUTM
METONOB, IIpUBEACHHBIM Ha pucyHKe. [ledatp  pe3ynpTaroB  JOJDKHA
OCYUIECTBJISATHCS HA KaXKJOM IlIare UTEpalii B BUAE CIAEAYIOIIEH TaOIuIb:

‘n ‘Xn ‘Xn+1 “Xn+1_xn‘ Hf(Xle ‘

5. IIpoBeCTH BBIYUCIUTEIIBHBIE SKCIIEPUMEHTHI.
6. CaenaTh BBIBOJIBI O TIPOJICIIAHHOM padoTe.

BAPUAHTBI UHJIMBUY AJIbHBIX 3A JAHUH

No Bapuanta | HenuneiiHoe ypaBHeHUE OTtpesok
1. eX+x2-2=0 [-1.5,-0.5]
2. e +x2-2=0 [0;0.6]

3. e +x=0 [-1,0]

4. e —x+2=0 [1.5;2.5]

5. e —2(x—17 =0 [-1.1:1.5]
6. 2sin(x)—x+0.4=0 |-2.5,-1.5]
7. 2sin(x)-x+0.4=0 [1.5;2.5]

8. 2x—4c0s(x)-0.6=0 111.5]

9. 3cos(2x)-x+0.25=0 | [-2.0;-1.8]
10. 3cos(2x)-x+0.25=0 | [2.52.9]
11. 3cos(2x)—-x+0.25=0 | [3.2,3.5]
12. | e +sin(x)-1=0 [-5.5-4.8]
13, e* +sin(x)-1=0 [-1,0.69]




14. | ¥ +sin(2x)+05=0 [-10.9,-10.5]

15. e +sin(2x)+0.5=0 [-10,-9.5]

JIABOPATOPHASI PABOTA Ne3-4. 5
UTEPAIIMOHHBIE METO/IbI PEHIEHUSI CUCTEM HEJIMHEWHBIX
YPABHEHUM

Llenb paboThI: HAYYUTHCS PelIaTh CUCTEMbl HeTHMHEWHbIX ypaBHeHu (CHY)
MeToaoM npoctbix urepauuii (MIIN) u merogom Herotona ¢ nomonisio 9BM.

Conepxanuie pabOThL:

1. U3yunte MIIU n meron HeproTOHA I pelIEHUS CHCTEM HEIMHEWHBIX
YPaBHEHUM.

2. Ha KOHKpETHOM @IpUMEpE YCBOUTb IMOPSAOK pELICHUS CHCTEM
HenuHeWHbIX ypaBHeHud MIIU u Mmetogom HeroToHa ¢ momotisio 9BM.

3. CocTaBUTh IPOrpaMMy U € €€ IMOMOIIBI PEMINTh CUCTEMY YPABHEHUH C
touHocTbto € = 0.001.

4. Usmenntp £=¢&/100 u cHoBa pemmth 3amauy. Chenatb BBIBOJ O
BJIMSIHUHA TOYHOCTH HA KOJIMYECTBO UTEPALUi.

5. [loaroToBUTHCSA K YCTHOMY OIIPOCY MO TEME PabOThI.

[TPUMEP BbIIIOJIHEHU A PABOTDI

3ajaHue.
1. Ananmutnyecku pemuts CHY Buna:

f(X,y)=x+y-5=0; o
fo(x,y)=xy—6=0.
2. Tloctpouts paboune Gopmynsr MIIM u wmeroga HeloToHa s
YHCJIEHHOTO pelieHus: cuctemsl (1) mpu HauaabHOM MPUOIMKEHUN

(x@,y©@)=(21). 2)

3. CocraBuTh HOpOrpaMMy Ha JIOOOM S3bIKE MPOrPaMMHPOBAHUA,
peaIN3yIOLIYI0 TOCTPOEHHBIN UTEPALIMOHHBIH IpoLEcC.

Pemienue.
1. Ananutnyeckum pemeaneM CHY (1) aBisitoTcst TOUku (2;3) u (3;2).

2. Jlna moctpoenusi pabounx ¢opmyn MIIN nns yuciaeHHOTO pelICHHS
cuctemsl (1) HEOOXOAMMO BHAYAJIe IPUBECTH €€ K BUTY:

x=®y(x, y)
) 3)
y=0,(xy)
JUist 3TOro yMHOXHUM IE€pBO€ ypaBHEHUE cucTteMbl (1) Ha HEM3BECTHYIO
MOCTOSIHHYIO O, BTOpOE€ - Ha [}, 3aTe€M CJIOXHUM HX U J00aBUM B 00€ yactu
ypaBHeHus X . [loayuuM nepBoe ypaBHEHHE MpeoOpa3yeMoi CUCTEMBI



X = X+ ofy (X, y)+Bfo(X, y) = X+ a(x + y —5)+B(xy —6), (4)
rae D;(X,y)=xX+a(x+y—5)+P(xy—6). Hdamee, yMHOXHM HEepBOE ypaBHEHHE
cucteMsl (1) Ha HEU3BECTHYIO MOCTOSIHHYIO Y, BTOPOE - Ha O, 3aTEM CIIOXKHUM UX U
no6aBuM B o0e yactu ypaBHeHus Y. Torma Bropoe ypaBHEHHE IpeoOpa3yeMoii
CUCTEMBI Oy/IeT UMETh BUI:

y =y +yf (%, y)+8f, (X, y) =y +y(x+y—5)+8(xy—6), (5)
rae @,(X,y)=y+y(x+y—5)+3(xy—6).

HewnsBecTHbple OCTOSIHHBIE O, [3,Y,0 ONPENEINM U3 JTOCTATOYHBIX YCIOBUUI

CXOJMMOCTH UTEPAIIMOHHOTO Mpoliecca:

ODy| [00y] , |0®| [00y| .
SNEINEINET
3anuiieM 3Ty YCIOBUS 6onee noApOoOHO:
140 +Baf2|+ yafl v52]
OX 6x\ OX OX
oc%ﬂ?»afz 1+ yaf—+68f2 <1
oy oy oy oy

[lomarass paBHBIMU HYJIO BBIPAXKEHHUS M0 3HAKOM MOJYJIA, MOIYyYUM
cucteMy JuHEHHbIX anreOpanmdeckux ypaBHeHud (CJIAY) 4 mnopsaaka ¢ 4
HEU3BECTHBIMH Q, 3,7, O

OL%+B%=O,
yaf +68f2 0;
OX OX 6
oy oy (6)
+B—==0;
oy oy
1+Y8f1 afZ:O.

Jlnst pemienus cuctemsl (6) HE0OOXOIMMO BBIYUCIUTH YaCTHBIC TPOU3BOTHBIC

of, of, of of,

X' ox'oy' oy
A _oh g o
ox oy ox oy

Tornma CJIAY (6) 3anumiercs Tak:

(1+a+ By =0;
y+0y=0;
<oc+,8x:0;
1+ y+0x=0.




o X
PemienueM 5TOM CHCTEMBI SIBJISIFOTCS CICAYIOMUE 3HAYCHUA: & =——

y-x'
, Y= , 0= —L. Torma paGoume dopmynsr (4), (5) mns
y—=xX X=y X=y
pemennss CHY (1) npumyT Buxa:

1 y

1
X=X+ X+Yy—-5)———(xy—-06),
Sy =8 (=6
y 1
=y+ X+Yy—95)———(Xy—6).
y=yts o (X y=8)= = (v -6)
Jnsa peanuzanuu Ha DBM paboune GopMyIibl MOXKHO MEpenucaTh Tak:
(k)
(kt) _ (), X (k) 1 () 1 (k) (k)
X =X X"+ Y =5 ) - ————< XYV -6,
y<k>_x<k>( ) y<k>_x<k>( )
(k)
(ked) _\6) Y )y gL (000 _g) k=
=g A 8 (Y -6) k=02,
[Tocie HecnoXXHBIX MpeoOpa3oBaHil JaHHbBIE (POPMYITBI TPUMYT BU/I:
X(k+1) _ _X(k)y(k) + 5x(k) _ 6
0yl
N (S Y () R
Xr=y
of, of, of; of,
3aMeTHM, YTO €CIM YacTHBIE TMPOU3BOAHBIE ——,—=,— —% MaJlo
OX OX oy oy
U3MEHSIOTCS B OKPECTHOCTH HAa4aJIbHOTO MpUOIMxKeHus (2), To:
6_1‘1:6_1‘1: % :1%:)(‘ =2

ox oy ox Ve =2 oy

Tornma CJIAY (6) 3anumieTcs Tak:

1+ a+pB=0;
v+0=0;
a+2p=0;
1+y+25=0.

Pemennem 310ii cuctems! siBasitoTes Toukn o0 =—2, B=y =1, =-1. Torna
pabouue hopmyisl (4), (5) MIIN nns pewenus CHY (1) npumyT Bua:
X=X—2(X+Yy—-5)+(xy—6),
y=y—(x+y-5)-(xy—6)
st peanuzanuu Ha DBM pabourie popMyIibl MOKHO TIEpenucaTh Tak:

y(k+1) — (k) _ Z(X(k) N y(k) B 5)+ (X(k)y(k) - 6),
ylert) = y (k) _(X(k) 4y —5)—(x(k)y(k) —6) (012 (7)



Urepanmonnslii  npouecc (7) MOXHO  HayaTh, 3aJaB  HayaJbHOE
npuommkenue (2). [pouecc (7) 3akaHunBaeTCs MpU OJTHOBPEMEHHOM BBITIOJTHEHUN
JIBYX YCHOBHIL: X, —X|<€ U |Yj,1—Yi|<&. B oToM cimydae 3HadeHust X,,, H
Yk 41 ABISIFOTCS IPUOIMKEHHBIM 3HaUYeHUEM ofHOro u3 pemenuiit CHY (1).

3. lnsa noctpoenus padbouux ¢popmyn metoga HeroToHa B BUIE

)_((k+l) _ )_((k) _W—l()_((k)) f (%(k))’ (8)

HEO00XOIMMO:

o oy
. ox oy 1 1
1. Haittu MaTpuily 4aCTHBIX MPOU3BOAHBIX W (x, y) = o o =
o, 9 y X
oXx oy

2. HaiiTu onpeenuTesib 3TOM MaTpPULIbL:
detW (x,y)=x-y.
3. Onpenenutb OOpaTHYIO MaTPUILY:

M) G s 3) Ty )

[IpoBens Hecliox)HbBIE TpeoOpa3oBaHus MOTyIrM padbouyro popMyny Meroaa
HrrotoHa (8) B BUE:
(k+1) _ X(k)y(k) + 5x(k) _ 6

X = )
x () _ y(k)
yled) Xy =8y 46 | oy
x ) _ y(k) : ~
3. biok-cxema MIIN u metona Hetotona nns pemennss CHY npuBenena na

pucyHke 1.
Pewienue: B pesynbrare pemenuss CHY (1) npu HayanbHOM NpUONMKEHUU
(2) merogom mpocThix uTepanuii ¢ TouHOCThIO € =0.001 mosydeHo pemieHue

(x?), y)= (2.00000;3.00000), a MeTOzIOM HeroToHa
(x®, y®)=(2.00000;3.00000).



1. 3agaTs mapamerpsl Metona: K =0, X = X(O), y= y(o), g.

(k+1) ,(k+1)

»
2. Beruucnuth odepenHoe npubimxenne X

Y o popmymnam (7).

3. IIpoBepHTH yCIIOBUSI OKOHYAHHMS IIpoLecca: | X(k ) _ X(k) <e& |y(k+1) - y(k)| <e.

vy Hda
4. OOHOBUTH 5. Pacieuarats npuOImKeHHOE 3HAUCHHUE
—HayaIpHOE <“«——qer bemenus (X(k+1) y(k+1))'
npuOIMKEHE ’
() _ k1) )
k) ., (k+1 6. OcTaHoB
JO_ k)
=kt Puc.1

[HOPAIOK BBIIIOJIHEHW A PABOTDI

1. Omnpenenutrh aHaIUTHYECKOE(ME) peEIICHUE(s]) WCXOJHONM CHUCTEMBbI
HEJIMHEWHBIX YPaBHEHUU.

2. Tloctpouth utepanmoHHbie (POPMYIIBI, peaTu3ylolue Mpolecc MOUCKa
OJHOTO U3 PELICHUM CUCTEMbl HEJIWHEWHBIX YPaBHEHUW METOJOM IPOCTBIX
urepanui u Mmeroaom HerotoHa.

3. CocraBuTh TporpaMmy Ha JIOOOM S3BIKE MPOrPAMMHUPOBAHMS,
pPEAN3YIOLIYI0 TOCTPOCHHBIE HWTEPALMOHHBIE MPOLIECCHI, HCHOJIb3YS AITOPUTM
METONOB, TpuBEACHHbIN Ha pucynke 1. Iledars pe3ynpTaroB JOJDKHA
OCYUIECTBIISATHCS HA KaXKJOM IlIare UTEpaluii B BUAE CIACAYIOIIEH TaOIUIb:

‘ K[ 0 | (D) ‘X(k+1)_x(k)‘ ‘ y®) ‘ ylk+t) ‘ ‘y(kﬂ)_y(k)‘ ‘

4. IIpoBeCTH BBIYHCIUTENBHBIEC SKCIIEPUMEHTHI.
5. CnenaThb BBIBOJIBI O TIPOICIIAHHON padoTe.

BAPUAHTBI MHANBUIY AJTHHBIX 3AJAHUI

Ne BapuanTa | CucreMa HeJIMHEHHBIX ypaBHeHUH | HavanbHoe npubnmxeHue

X-y+4=0;

1. {xy—S:O (2,2)
2 . u2_1_0

5 {x +y°-4=0; (3.2)
X-y—-2=0

X-y-1=0

2_ 2 _c_or
3. {X y'=o=0; (L0)




JX+y-4=0;

4. d , (1,-1)
8Vx +y2-20=0
X-y+2=0;

5. 4 (-2,-4)
xy—-3=0
X—y+2=0;

6. y (-1-3)
xy—-3=0
2X+Yy-5=0;

7. 1
{y—x2—2=0 (L)
Xx—3y—-5=0

8. {x—y2 -1=0 (-2-1)
X+y-1=0;

9. 1
{y—xz—lzo (L)
X+y-1=0;

10. { , (2,2)
X-y +2=0

2 —_ =

11 {x +y-6=0; (1)

X+y—-4=0
2_o_0

12, {” y'-2=0 (2,2)
X+y—-2=0
2X+y—-7=0;

. 2,2

13 {}y—6:0 (22)

2 2 _17_

1 {x +y°-17=0; (1L3)
-3x+y-1=0
X+Yy+2xy—7=0;

: 1,0

15 {2x+2y+xy—8:0 ( )

JIABOPATOPHAS PABOTA NeS.
NTEPAIMOHHBIE METO/AbI PEIIEHUA
CUCTEM JIMHEVHBIX AJITEBPAMUYECKHUX YPABHEHU

lenb paboThl: HAYYUTHCS pelIaTh CUCTEMbl JUHEHHBIX alreOpandecKux
ypaBuenuil (CJIAY) meronom mpocteix utepauuii (MIIN) u metonom 3eiinens c
nomMoniso IBM.

Copepxanuie paboThI:

I. 3yunTh MeTOA NPOCTBIX WUTEpAlM U METOJ 3eWlieNsa IJis PEeLICHHS
CJIAY.

2. Ha KoHKpeTHOM npumMmepe ycBoUTh nopsiaok pemenus CJIAY ¢ nomonisio




OBM yka3aHHBIMU METOJIAMH.

3. CocraButh mporpamMmy U ¢ ee nomoibto pemintb CJIAY ¢ TOYHOCTHIO
£ =0.001. CpaBHUTH CKOPOCTU CXOJAUMOCTH METOJa IPOCTHIX UTEPALIU U METOAa
3enpaens.

4, M3menuts £=¢/100 u cHoBa pemmTh 3amady. CaenaTh BBIBOJ O
BJIMSIHUM TOYHOCTH HA KOJIMYECTBO UTEPALU.

5. Pemute CJIAY ¢ TouHocThio € 1 & =&£/100, BRIOpaB Apyrue HaualbHbIC
NPUOJIMKEHUST JUI1 HEU3BECTHBIX cHCTeMbl. Chenarb BBIBOJ O TOM, Kak BBIOOD
HAaYaJIbHOTO MPUONMKEHHS BIMSET HAa CKOPOCTh CXOJMMOCTH PaccMaTpHUBAEMBIX
METO/IOB.

6. [loArOTOBUTHCS K YCTHOMY OIPOCY MO TEME pabOTHI.

[TPUMEP BbIIIOJIHEHW A PABOTDI

3ajanue.

1. Ananutnuecku pemnts CJIAY Buna:
8x—-5y+z=1,
X+6y—-2z=T7, (1)
-X—-Yy+4z=9.

2. IToctpouTts padboune hopmynsl MIIN u Metona 3eliens A YUCICHHOTO
penienus cuctemsl (1).

3. CocraButh mnporpamMmy(bl) Ha JOOOM SI3bIKE MNPOrPaMMHPOBAHUA,
peanu3ynyro(1ue) NToCTPOCHHBIE UTEPAIIMOHHBIC MPOLIECCHI.

Pemenue.

. AHaIUTHYECKHMM  pEIICHUEM  CUCTEMbI  SBJISIOTCS  3HAYCHMUS:
x=Ly=2;2=3.

2. Meron mpocteix wurepaimid. M3 cucremsl (1) BHAHO, YTO MOIYJIH
JIMaroHaJdbHBIX KOY(POUIMEHTOB B KaXXJOM YpPaBHEHUU OTJIWYHBI OT HYJS U
0OJbIIE CYMMBI MOJYJIEH BCEX OCTaJbHBIX KOA((UIIMEHTOB, HE cuMTas CTOJIOLA
CBOOO/IHBIX YJICHOB. 3aMETHUM, YTO €CJIM yKa3aHHbIE YCIOBUS HE BBIMOIHSAIOTCS, TO
MyTeM DJIEMEHTAPHBIX MPeoOpa30BaHUI CHCTEMY HEOOXOIUMO K OSTOMY BHIY
MIPUBECTH.

PaznenuB kaxmoe ypaBHeHHe cuctemMbl (1) Ha COOTBETCTBYHOUIUUI
JMaroHabHBIN K03 uimeHt, chopmupyem cronderr X=(Xy,...,X,) B JCBOH

YacTH M NIEPEHECEM OCTAJIbHBIE ClIaraéMble B MPaBYIO YacCTh U MOJIYYUM padbouue
dbopmynsl MITU Buaa:

gk 21 5000 L ().

8 8
y(k+) :% () 4 % (k). 2)
ﬂ“nzg+1ﬂ”+1%”k:0¢zm

4 4




HavansHoe npubnmxeHue oObIYHO BHIOMPAIOT PaBHBIM CTOJIOIY CBOOOIHBIX

YJICHOB MPEeoOpa30BaHHOM CHUCTEMBI (X(O), y(o) 72 ): (% , % : %) [Ipouecc (2)
3aKaHYMBAETCS IPU OJTHOBPEMEHHOM BBIMIOJTHEHUU TPEX YCIOBHIA:
) W) <, [yl — g0 < g oo 50 <

B 5TOM ciydae 3HAYEHUS x(k+1), y(k+1), 7(k+1)
3HaueHusiMu petrenust CJIAY (1).

Mertop 3eitnens. bosee ObICTPYIO CKOPOCTh CXOAMMOCTH UMEET METO]T 3ehers,

ABJIIAIOTCA HpI/I6JII/DKeHHBIMI/I

B KOTOpOM HaﬁﬂeHHOG (k +1) -C HpI/I6JII/I}KeHI/IC Cpa3y K€ UCIIOJIB3YCTCA IJIA

MOJTy4eHUS (k +1) -ro NpuOIKeHs nocneayomux koopaunar (Puc.1).

X(k +1) X&fl)
~_ ///
Xi(k +1)
/ \
) "

PabGouue dhopmynbl MeTona 3eiaes 3anuiryTes Tak:

o) Z 10 g 1o,
8 8 8
(k) _ 71 (ksn) 1 (k).
y 66x +3z, (3)
ﬂmg_g E%“”+1%“Qk=QLZm
4 4 4

VYcnoBust BeIXOAa HTEpallMOHHOTO Tipoiiecca (3) ¥ BbIOOP HAYaIBHOTO
npubavxeHus anagoruaasl MITH.



3. brok-cxema MeToa MpoCThIX UTEpaluii U MeToAa 3eiiiens npruBeeHa Ha
PUCYHKE 2.

1. 3agaTh mapaMeTpbl METOIA: (X(O), y(o), Z(O)), £=0.001,k =0.

)

2. Beruncnutes ouepennoe npubnmkenne o popmysaam (2) wmu (3) (x(k*l), yle), z(k*l)).

v

3. [IpoBeputh yciaoBusi: na
|X (k+1) k)| < g&|y(k+1) _ y(k)| < g&|2(k+l) _ Z(k)| <e.

Y

HET
Y Y
4. OOHOBUTH HAaYAJILHOE PHUOJINKEHHUE: 5. Pacreuatats nmpuOIMKEHHOE
() = (D) gl = ylest) 700 — 706 e — g1, 3HaYeHHE KOPHS (x(k*l), yl), z(k*l)).
6. OcTaHoB
Puc.2

Pemenue: B pesynbrare pemenus CJIAY (1) MeTooM IpOCThIX UTEPALIHA C
TOYHOCTBIO €=0.001 MOJTYICHO perieHue

(X(g), y(g), Z(g)) =(1.0001;1.9999;3.0000), meromom 3eiiners ¢ TOi e TOYHOCTHIO

(x(®),y®),219) = (0.9998;1.9999;2.9999).

[TOPAOOK BBIITOJIHEHNM A PABOTDI

1. Onpenenuts ananuTudeckoe pemeHue ucxoanou CJIIAY.

2. Ecmu ucxomnas CJIAY He sBuseTCsS CHCTEMOM ¢ IpeoOJialaroiuMu
JMArOHABHBIMU KOd((PUIIMEHTaMU, TO MyTEeM 3JEMEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHUN
MIPUBECTH €€ K 3TOMY BUILY.

3. IMocTpouth wureparmoHHbie (HOPMYJIBI, peaTu3yIoNIUe MPolecc MOUCKa
pemennsa CJIAY MeTonoM npoCThIX UTEPALUA U METOJIOM 3EHIENS.

4. CoctaButh mnporpamMmy(bl) Ha JIFOOOM SI3bIKE MPOTPAMMHUPOBAHUS,
peanu3ymonlyo(ue) IMOCTPOSHHBIE  UTEPAIIMOHHBIE  MPOILECCHI,  UCIOIb3Ys
MPUBEJICHHBIM Ha PUCYHKE 2 alropuT™M MeToAoB. [ledarh pe3yiapTaToB J0JDKHA
OCYIIECTBIISITHCSA HA KAXKJIOM II1are UTepalvii B BUJIE CICAyIOEeH TabInIIbL:

‘ K ’ W) ‘ (D) ‘ ‘X (k+1) k)‘ ’ y(k) ’ y(k+1 ‘ ‘yk+l k)‘ ‘ /() ‘ 7 (k1) ‘ ‘Z (k+1) Z(k)‘ ‘

5. IIpoBeCTH BBIUMCIUTEIBHBIC SKCIICPUMEHTHI.
6. Caenarb BBIBOJBI O TIPOJICTIAHHON padoTe.




BAPUAHTbBI UHIMBUIY AJTIbHBIX 3AJTAHUN

Ne CucreMa JIMHEMHBIX No CucreMa TMHENHBIX
BAapHAHT anre6panqecm/1x BapHaHTa aﬂre6paﬂqec1<nx

a YpaBHECHUI YpaBHECHUI
2X—y—7=4; 9 4x —y—-0.52=3.5;

1 3x+4y—-2z=11; X+2y+0.32=1.3;
3X—-2y+4z=11, X—y-3z=-2.

10
—42x+1y+12:—12
X—-y+z2=4; 9 9

2 2X -5y -3z =-17, —2x—10y—§z=—2

X+y-z=1 x—05y+2.5z=1.
11
X-y+2=3; 12x -2y -5z=-5;

3 2X+5y—2z7=5; X-1.6y+z=1
X+y-3z=-1 2x—%y+32:3
5X—-y-2=3; 12 2.8x-1.4y+0.53z =-2.4;

4 6X—-8y+z=-1 1.5x-3.8y+z=-3.8;
2x -3y +10z =9. X+y+z=1

13 6 L 0.1z=-0.1
12X +2y -5z =12; X_§y_ Az2=-0.4

5 6x—-10y +z =6; —3x—-5y+0.52=0.5;
X—y+5z=1. 2X—-3y+6z=06.
11x -2y —57 =11 H+y-z j’ "
5x+7y—-z=T; 0.8X-5y+—-z=—;

0 ); _ & y 3 15
X+y=oz==o X+y+2=2.

15 — — 05
I—y—7=—1: 4x+y-152=-0.5;

7 2X -4y +z7=-4; 2x—5y+§z=—437&

2X+3y—-6z=3.

—X—-y+3z2=2




Ex—£y+z:1;

4 16
8 5x+12y -z =-1,
0.5x+y+2z=2.

JIABOPATOPHAS PABOTA Ne6-7/. _
HUHTEPIIOJIALIUA U AIINTPOKCUMALIMA ©YHKIINN.

Ilenp  paboTHL: HAy4YUThHCS CTPOUTH MHTEPHOJSLUOHHBIE u
annpOKCUMAlMOHHBIE MHOTOWIEHBI MO 33JaHHON CHCTEME TOYEK C IOMOUIbIO
OBM.

Conepxanuie pabOThI:

. W3yuuTp OpUHIUOBI TOCTPOECHUS HWHTEPHOJALMOHHON  (OpMYIIbI
Jlarpanxa, | u |l uaTepnonsaunonHeIx popmyn HproToOHA M anmpoOKCUMAIIMOHHOTO
MOJIMHOMA.

2. Ha KOHKpeTHOM MNpuMepe YCBOWUTb NOPANOK NOCTPOEHHUS YKA3aHHBIX
IIOJINHOMOB C IOMOLIbI0 DBM.

3. CocraBuTh mnporpamMmy Ha JI00OM S3bIKE€ MPOrpaMMHUpPOBaHUS,
peaNu3yIoNy0 NPOLEcC NOCTPOEHUS YKa3aHHBIX MOJMHOMOB BTOPOIO IOpsJKa
JUISL CUCTEMBI U3 TPEX PABHOOTCTOSIINX Y3JIOBBIX TOYEK.

4. Caenatpb BBIBOJ, O TOYHOCTH IOCTPOEHUS TIOJIMHOMOB.

5. [loaroToBUTHCS K YCTHOMY OMPOCY MO TeME PabOThI.

[TPUMEP BbIIIOJIHEHU A PABOTDI

3ajaHue.
1. CoctaBuTh TaOIMIY 3HAUYCHUH SKCIIEPUMEHTAILHON (QYHKIMU Y =SiN X ¢

TouHOCThIO & =0.001 nns paBHOOTCTOSIIEH CHUCTEMBI U3 TPEX Y3JIOBBIX TOYEK

: T .
X,; =X +h, 1=0,2 Ha oTpe3ke Xe [0; E} 13 00JacTH JOMYCTUMBIX 3HAUYEHUMN

¢byukmuu, rae h =E.
4

2. Tlo chopMupoBaHHON CHCTEME TOYEK MOCTPOUTH HHTEPHOJISIIMOHHYIO
bopmyny Jlarpanxka, | wu |l wunTepnomsiuonusie Qopmynsl HeloToHa U
anMpOKCUMAIIMOHHBIN TOJIMHOM BTOPOTO MOPSIKA.

3. CocraBuTh TporpaMmy Ha JOOOM S3bIKE MPOTPAMMHPOBAHUSA,
peanu3yNIIyl0 MPOLEcC IMOCTPOCHUSI YKAa3aHHBIX MOJMHOMOB IJis 3aJlaHHOU
CUCTEMBI TOYEK.

Pemienue.



1. Tabmumna 3HaveHud ¢yHKEE Y =SIiN X ¢ TouHocthio &£=0.001 mus

PaBHOOTCTOSIIIIEH CHCTEMBI U3 TPEX Y3JIOBBIX TOouek X, =X, +h, 1=01 Ha

T T
OTpE3KE X € [O; E} ,roe h= Z, MMeEET BUI:

Xj 10.524|1.047|1.571

Yi 10.500/0.866/1.000

2. IHTepnoasaIiMOHHbIN ITOJMHOM Jlarpamska.

3ameuanue. Tak kak AaHHBIA TIOJMHOM CTPOMUTCS JUIsi MPOU3BOJILHOM
CHUCTEMBI Y3JIOBBIX TOYEK, TO 3allAIIEM ATOT MOJUHOM Il PABHOOTCTOSIINUX
Y3JIOBBIX TOUYECK:

Lz(x): ao(x—xl)(x—x2)+al(x—xo)(x—x2)+a2(x—x0)(x—xl),

riae Koa(b(bHuHeHTm a;, = CTZ BBIYHCIIIIOTCA TaK:
a, = Yo - 05 ~0.912:
(X, — % NX, —X,) (0.524-1.047)(0.524 —1.571)
. Y, ~ 0.866 o ,
Yo =% X, —X,) (1.047 —0.524)(1.047 —1.571) ’
a, = Y, L 824.

= =1.
(X, =X, J(X, =%,) (1.571-0.524)(1.571-1.047)
Torna uckomsiil MHOTOUsIEH Jlarpan:ka BTOporo nmopsijika 0y/1eT uMeTh BU/L:
L, (x) =0.912(x — X, )(X — X,) —3.159(X — X, )(X — X,) +1.824(X — X, ) (X — X,) ,

T
e xe|0;—|.
v e[ 2}

| unTepnonsnronHas ¢opmyna HeloToHa BTOpOro moOpsiaka MO 3aJaHHOM
CHUCTEME TOYEK CTPOUTCA B BUJIE:

t(t-1
N, (t) =y, +tAy, + (2 )Azyo-

3nece  BemmumHbl Ay, =Y, —Y,, Ay, =Ay,—Ay, Ha3bBaKOTCs
TaONMYHBIMHA Pa3HOCTAMM TIEPBOIO M BTOPOIO MOPSJIKOB COOTBETCTBEHHO,
X_
=2
h

Il uaTepnoasiumronnas dhopmysna HeloTOHA BTOpOro mopsijika Mo 3aJaHHOU
CHCTEME TOUYEK CTPOUTCS B BUJIC:

Nz(t|): Y, +tlAy1 +

3necb  BenMMUuMHBL Ay, W A Yo BBOIATCA aHAJOIHYHO  CIIyYaro,
h

HpI/I IMOCTPOCHUU AIINIPOKCUMAIIMOHHOT'O MHOTI'O4JICHA METOOOM

t'(t'+1)

Ay,.

, X
PacCMOTPEHHOMY BbIIIIE, t'=




HAaWMEHBIIIMX KBAJAPATOB HEOOXOAMMO, YTOOBI CymMMa KBaJpaTOB OTKIOHEHUH
MOCTPOEHHON (DYHKIMM OT OKCIEPUMEHTAJbHOM B Y3JIOBBIX TOYKax Oblia
MUHUMAaJIbHA. ByzieM cTpouTh (yHKIHIO B BUJE MHOTOWIEHA BTOPOTO MOPSAKA

2
P,(X)=a,X" +a;Xx+ag.
Cormnacnao AITOPUTMY MCTOJAa HAMMCHBIIMX KBaJApPaTOB, IJISI ITOCTPOCHMA
MHOI'O4JICHA BTOpOfI CTCIICHU H€O6XOI[I/IMO BBIYHCJIUTD CIICAYIOINNEC CYMMBbI:

2 2 2 2 3 2 4
> X, =3.142; > x7 =3.838; > X, =5.168; > X; = 7.366;
i=0 i=0 i=0 i=0
2 2 2
>y, =2.366; Y x.y, =2.739; > x’y, =3.544,
i=0 i=0 i=0
U PELINTh CHCTEMY JTUHCHHBIX aareOpanyecKuX ypaBHEHHH 3-T0 MOpsiaKa BHIa

(m+Da, + ixial + ixizaz = i Yi
i—0 i-0 i20

IoN

i=0

2 2 2
2 3 .
Xi@y + 22X + 2 X8, =2 XY, (1)
iz i-0 i-0
2

N

2 3 2 o4, &2
X a2 XA+ Xa, =2 XY,
i=0 i=0 i=0 i=0
OTHOCHUTEJIbHO HEW3BECTHBIX KOX(Q(UIMEHTOB a;,d;,d,. B maHHOM ciydae

cucrema (1) Oyaer BBIMISAETh Tak
3a, +3.142a, +3.838a, = 2.366;
3.142a, +3.838a, +5.168a, = 2.739; (2)

3.838a, +5.168a, + 7.366a, = 3.544.

st ee pemieHus MOXKHO BOCIIOJIB30BAaThCS JIOOBIM H3BECTHBIM METOIOM,
Harpumep, Metrogom Kpamepa. s 3TOro HEoOXOAWMO BBIYHCIUTH YETHIPE
OTIPEJICIIUTENSI CUCTEMBI (2) BUA:

2.366 3.142 3.838 3 2.366 3.838
Ay =|2.739 3.838 5.168/=-0.008; A, =|3.142 2.739 5.168|=0.112;
3.544 5.168 7.366 3.838 3.544 6.366
3 3.142 2.366 3 3.142 3.838
A;=13.142 3.838 2.739|=-0.035; A=[3.142 3.838 5.168|=0.082.
3.838 5.168 3.544 3.838 5.168 7.366
3Ha4YeHUSI UCKOMBIX KO3 (UITMEHTOB BHIYUCIISIOTCS 110 (hopMyJiaMm:
A1

a, =21 - 00088 =22 —1364;a, =22 = 0423,
A A A

W ckoMblif MHOTOWIEH BTOPOTO MOPsAKa Oy1eT UMETh BU/L:
P,(x) = —0.423x” +1.364x —0.098.

JUis TpoBEepKH NPaBUIBHOCTH TOCTPOCHHUS TMOJMHOMOB HEOOXOAUMO
OPOBECTUM MPOrPaMMHO Tpolecc TaOyJIUpOBaHHUsSI UYEThIPEX MOCTPOEHHBIX
NOJIMHOMOB U 3KCIEPUMEHTAIbHON (PYHKIMHU TpU X € [XO,XZ] C OJMHAKOBBIM
1aromM TadyaIMpOBaHHUS.

I'paduku >TuX (yHKUUMI npeacrasieHsl HAa pucyHke 1. M3 rpaduka BuHO,



YTO HWCKOMbIE TIOJIMHOMBI HA  OTPE3KE TMPAKTUYECKH  COBIANAIOT C
AKCIIEPUMEHTAIBLHON PYHKIIMEN U IPOXOJIST Yepe3 y3710BbIe TOUKH.

3ameuanue. AMPOKCUMAIMOHHBINA MOJTUHOM B OOIIEM CIy4yae HE POXOAUT
yepe3 y3JIOBble TOYKH M JJISI CUCTEMBI U3 TPEX Y3JOBBIX TOYEK MOKET JaBaTh
NOTPENIHOCTh,  MPEBBIIIAIONIYI0  MOTPEIIHOCTh  MOCTPOEHUS  OCTaJbHBIX
MOJIMHOMOB.

1,2 q

1 4
—— sin(x)
087 —L2(x)
06 - N1
04 — N2(t)
— P2(x)

0,2 -

[ e e e L E e e e e L s s e e s

052 068 084 100 1,15 1,31 147

Puc.1.

[TOPAOOK BBIITOJIHEHNM A PABOTDI

1. CocraBuTh mnporpamMmy Ha JIO0OM S3bIKE€ HPOrpaMMHUpPOBaHUS,
pean3yIoLLyI0 NPOIECC MOCTPOCHUSI YKa3aHHbBIX MTOJIMHOMOB:

1.1. CdopmupoBarh TabiuIly 3HAUYEHUN HKCHEPUMEHTAIBHONW (YHKIUU
y=f (X) ¢ TouHocThio & =0.001 a5 paBHOOTCTOSAIIEH CHCTEMBI U3 TPEX Y3JIOBBIX

Touek X, =X +h, i=01 ma orpeske Xxe[a;b] m3 obmactm momycTEMBIX
y b-a
3HaYCHUH PyHKuuu, rae h = o

1.2. Beruucnouth 3Ha4eHUS KOAPPUIIMEHTOB UHTEPIIOISAITMOHHON (HOPMYIIBI
Jlarpamxa a,,1=0,2 u 3anucaTh HEIOCPEICTBEHHO MOJIMHOM.

1.3. BbluvcnuTh 3HaU€HUS TaOIMUYHBIX PA3HOCTEM NEPBOIO M BTOPOTO
MOPSIIKOB, HeoOXxoauMbIx 1yisi moctpoenust | u |l unTepnonsuuonHbx Gopmyn
HproTOHA 1 3anMcaTh HEMOCPEACTBEHHO ITOJIMHOMBI.

1.4. Insg nmocTpoeHust anmnpoKCHUMALMOHHOIO MOJMHOMa BTOPOIO MOPsIAKA
BBIYHMCIIUTh HEOOXOauMbIe CyMMbl, chopmupoBats CJIAY 3-ro mopsiika, pemuThb
ee JIF0ObIM U3BECTHBIM METOJIOM M 3aITUCaTh HEMOCPECTBEHHO MOJMHOM.

1.5. OcymectButh mpouecc TaOyIUPOBaHUS YETHIPEX MMOCTPOEHHBIX
MOJIMHOMOB UM JKCHEPUMEHTAIBHOM (PYHKIMU TpU X € [XO,Xz] C OJMHAKOBBIM

miarom  TaOynupoBanus. IleuaTe  pe3ynpTaToB  TaOyJNHMpOBaHHUS  JIOJDKHA
OCYIIECTBISTHCS Ha KaXKJIOM IIare B BUJIE CIEAYIOLIEH TaOIuIbL:

| T 00176 M%) 1) =M

| | | | | |
N (%) | £ (%)= N, ()] | Po0) [1£06)-Pu(x) |




2. IIpoBecTy BEIYMCIUTEIbHBIE SKCIIEPUMEHTHI.
3. [locTpoutk rpaduku Bcex MpUBEACHHBIX B Ta0IUIIE PYHKITUH.
4. Caenatb BBIBOJIBI O MPOJICIIAHHON padoTe.

BAPUAHTBI MHANBUIY AJTHBIX 3AJAHUI

No No
BapHaHTa fx) BapHaHTa fx)
9 x?
1 | 15tg(L+2x?) 7.
3n
12X\/XT+1 10 7.5e35in(x+2)
17tg(3+ ) 11 | 326 4 x
12 [,3
4.1Vx° +1
4 5534+ x? COS[T]

2t 13 6X+5
5 150+ 10.3sin x—e 4

Tl el

x* X% +1

7 |18sin(Vx* +8) 15 ;

2.4cose 3
8 8(x+2)" +3

JIABOPATOPHAS PABOTA Ne§.
IIpudau:xeHHOe penieHne 00BIKHOBEHHBIX (P (epeHINATbHbIX YPABHEHHUIA.

Llenp paboThl: HAYYUTHCS peIIaTh OOBIKHOBEHHBIC AU depeHInaIbHbIe
ypaBHenus (OQY) meronamu Ditnepa u Pynre-Kyrra ¢ nomomisio 9BM.

Copepxanuie paboThI:

1. U3yuuts metonbl Diinepa u Pynre-Kyrtra mist nmpuGimKeHHOTO pemieHust
onay.

2. Ha KOHKpETHOM NpuMepe yCBOUTH Mopsaaok pemenust OlY ykazaHHbIMU
METOJaMU ¢ TToMoIb0 DBM.

3. CocraBuUTh MOpoOrpaMMmy Ha JOOOM S3bIKE MPOrpPaMMHPOBAHUA,
peanu3yrIyo mporecc npudmmkeHHoro pemenus OJY ykazaHHbIMH METOIaMHU.

4. CnenaThb BBIBOJI O TOUHOCTH HUCTIOIB3YEMbIX METOIOB.

5. [loAroTOBUTHCS K YCTHOMY OIPOCY MO TeME pabOThI.




[TPUMEP BBIIIOJIHEHU A PABOTBI

3ajaHue.

1. Ananutndecku pemuth 3a1ady Komm Buaa:
dy 4
L =f(x,y)=x"y, 1
o= fey)=x‘y (1)
y(%)=y@)=y, =1. 2)

2. 3anmcaTh paboune Ghopmyssl MeToma Jinepa u Meroaa Pynre-Kyrra 4
MOpsiIKa TOYHOCTU JJI YHUCJIEHHOTO pelieHus cuctembl (1) mpu HavaabHOM
ycioBuH (2) Ha OTpe3Ke

X e[x, %, ]=[11.8]. (3)

3. CocraBuTh mporpaMmy Ha J0OOM $s3bIKE MPOrPaAMMHUPOBAHMS,
peaTn3yIoNy0 NOCTPOSHHBIE MPOIIECCHI.

Pemenue.
1. OAY (1) saBugerca  nuddepeHIHAIBHBIM  YpaBHEHUEM  C
pa3JeNAoIUMUCA MEePEMEHHBIMUA. Ero aHaJUTUYECKUM pELIEHUEM SBIISIOTCS

X
HHTCTPAJIbHBIC KPHUBLIC BHJA y(X,C): ce> , TJIC MOCTOsIHHAsT C OIPCACIIACTCA M3
1

HaYaJIbHOTO ycloBUsA (2) U paBHa C —e 5. Takum o0pa3oM, pelieHHeM 3aJlauu
1 x°
Komu (1)-(2) siBnsercst uHTErpajibHasi KpuBas y(x) =e e’
2. JIns moctpoenust pabounx ¢opmyn merono Ounepa u Pynre-Kyrra 4
MopsiiKa TOYHOCTH pa3AeiuM OTpe3oK (3) Ha N paBHBIX yacTed u chopmupyem

CHCTEMY PaBHOOTCTOSIIIMX TO4eK X, =X, +h, i=0,n-1, rme x,=1, x =1.8,
X,—% 0.8
Iar MHTerpupoBanus h = =—.
n n

Pabouas ¢popmyna merona Diinepa B 00IIeM clTydyae UMEET BHI:
Yo, =Y, +hf(x,y),i=0n-1.
JI1st mocTaBlieHHOM 3a/1auu 1aHHas (hopMyJia 3aMUIIeTCs TaK:
VR =y Y7 i =0n -1 @
Jns Boruncnenuit mo wmerony Pynre-Kyrra 4 mnopsiaka HeoOXoaumo
MpEeIBaPUTEIbHO BEIYUCIUTD 4 Koaqaq)nuneHTa

K, —hf x,,y

a pabouas popmyia UMEET BH/I;



Yia =Yi +%(kli + 2Ky + 2Ky + Ky )' i1=0,n-1. ()

Jlna paccMatpuBaeMoro npumepa KodpUIUEeHTh 3aMUIIyTCs TaK:
_ 4\, Pynee—Kymm
kli - hXi i

4
Kys = h(xi +ﬁ) ( P +ﬁ}
2 2
hY* K.Y
k3i — h(xl +_j ( iPyHee—Kymm +ij’
2 2

Ky = h(x + h)4( e kai)

WtepannoHHbie Tpoliecchl, 3aaanubie dopmynamu (4), (5) u (6), MOKHO
HauaTh, 3a7aB HaudalbHOe YycioBue (2). Ilpormecchl 3akaHYMBAIOTCS MpU
JOCTIKEHUHM KOHIa oTpe3ka (3). B 3ToM ciyyae mOCTpOEHHBIE HHTETpasibHbIC
KpUBBIE {XM, ym} SIBJISTIOTCS] TIPUOJIMOKEHHBIMU pertieHussMu 3anaun Ko (1)-(2)

(6)

Ha oTpe3ke (3) paccMaTpuBaeMbIMU METOJIAMH.

3. brok-cxema TOCTpPOCHHS TPUOMMKEHHOTO perieHus 3agaun  Komm
Meronamu Ounepa u Pynre-Kyrra npuBenena Ha pucyHke 1.

Pemienue: pe3ynbTaThl pelieHus CcQOPMYJIMPOBAHHOM 3aladyd B BUJE
rpauKOB MPUBEJAEHBI HA PUCYHKE 2.

: X, —X,
1. 3agare napamerpsr Metoga: N, i =0, X=X,y =Y,,X,,h= .
n
2. BbraucauTh X.,, = X; + N u ouepennoe npubmmxkenue Y, , no popmynam (4) (umm (5)-(6)).
3. IIpoBepuTh ycinoBue OKOHYaHHs mpouecca: X = X .
v_HET Aa
4. Pacrieyarats mpuOIMKEHHOE 3HAUCHUE {Xi 2 Y +1}. 6. Ocranos
5. OOHOBHUTE HavanbHOE MpubOMMKenne X =X,, Y=Y,
ui=1+1.

Puc.1



37

y=y(x)

32

27

Y=Y Pynee-Kymm (X)

/
Y

22

V=Y Diiaep (X)

)/

Puc.2
ITOPAIOK BBIITOJIHEHUA PABOTHI

1. Anamutruecku pemnTh 3aaa4y Komu (1)-(2).

2. 3anucarb paboune popmyisl MeTo0B Dinepa u Pynre-Kyrra 4 nopsnka
JUTSl IPUOIM>KEHHOTO petieHus: c(hopMyIMpOBAHHOM 3a/1auu Ha oTpeske (3).

3. Ucnoinb3ys 6mok-cxeMy (Puc.1), coctaBuTh nmporpamMmy Ha Jito0OOM SI3bIKE
MPOrPAMMHPOBAHHUS, PEATU3YIONIYI0 MeToJ Jinepa U Meron Pynre-Kyrra s
3agaun Kommm. IleuaTs pe3ynbTaToB AOKHA OCYIIECTBIATHCA HAa KaKIOM IIare
UTEepaluil B BUAC CIACAYIONICH TaOIHIIbL:

P Py Ly )] |y () -y

4. ITposectu Bbruucienus mpu h=h/10.

5. ITocTpouTh TpadKu TOYHOTO PEIICHUS U IBYX MPHOIMKESHHBIX (METOJIbI
Oiinepa u Pynre-Kyrra).

6. CaenaTh BBIBOJIBI O MTPOCIAHHOMN padoTe.

BAPUAHTBI UHJIMBUY AJIbHBIX 3A JAHUH

Ne Bapuanrta 3agaua Komm OTtpe3ok

dy .

1. — = ,Y(=1)=1 -10
b Rl [~10]

2. d—y = (x+1)y, y(1)=-1 L2]
d

3, d—z(/:(x—Z)y, y(-1)=-1 [-1,0]
d

4| o=xy-Dy0=-1 [1.2]

X

d

5, d—i = x2(y-1), y(0)=0 0]
dy ., _

6. o (y+2), y@)=0 [1,2]




dy
7. 2= ,y(0)=1 01
o = yeosx y(0) [01]
dy
. 2 =xy, y(0)=-1 01
8 o = Y0) [01]
d
9. d—i’ = (x-1)y, y(-2)=-2 [-2,-1]
dy s
10. 2 = %%y, y(-2)=2 ~2-1
0. | 4 =XV y2) [-2-1]
dy
11. o x(y+2), y(2)=-1 [2,3]
12. % =x*(y+1), y@)=0. [1,2]
13. @y _ ysin x, y(2)=1 [2,3]
dx
dy
14. o = Yoo 2x, y(0)=-2 [0.4]
15. @y _ y2x, y(1)=2 [11.3]

dx




